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Co je elektricky prad?

Co potrebujeme na zapojenie elektrického obvodu?

Nacrtni schému uzavretého obvodu so spinacom a popis jednotlivé symboly.

Ako vypocitame elektricky prud, uved’ aj jednotky.

Vypocitaj velkost elektrického naboja, ktory presiel vodicom, ak prud velkosti 12 A prechadzal
vodi¢om 32 s.

Za aky cas prejde prierezom vodic¢a naboj velkosti 15 C, ak vodi¢om prechadza prid 625 mA.

Ampérmeter s meracim rozsahom 12 A ma na stupnici 150 dielikov. Akému pradu zodpoveda
36 dielikov? Ur¢ chybu merania na tomto ampérmetri.

Smer elektrického pradu vo vodici je ur¢eny dohodou, ktora znie:



Odpovede:

fyzikalna veli¢ina, ktorej znacka je | a zakladna jednotka A

elektricky ¢lanok/ batéria elektrickych ¢lankov/ zdroj napétia, vodice, ziarovku, spinac

el. ¢lanok _ +
: I
j uzavrety spinac
ziarovka
I=Qf, I [A], Q[C], t[s]
I1=12 A | =Q/t — Q=1I.t
t=32s Q=12A.32s
Q=?C Q=384C

Velkost’ elektrického ndboja je 384 C.

Q=15C t=qQ/l
1 =625mA =0,625 A t=15C/0,625 A
t=?s t=24s

Naboj 15 C prejde prierezom vodica za 24 s.

150d ... 12 A 12A:150=0,08A — 1d~0,08A chybamerania0,08 A:2=0,04A
36d...xA 36.0,08A=288A
(pripadne troj¢lenka zo zapisu: X =36 .12 : 150)

36 dielikov zodpoveda 2,88 A a chyba merania je 0,04 A.

od kladnej svorky polu zdroja k zapornej svorke



